

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хабибова Искандара Махмадовича на тему: «Хирургическая тактика у пострадавших с травматическим сдавлением головного мозга с учетом гемодинамических предикторов» представленной диссертационным советом 6Д.КОА – 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» к официальной защите по специальностям: 14.01.18 – нейрохирургия и 14.01.17 – хирургия, на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Актуальность научной темы вытекает из названия диссертации. Диссертация соискателя Хабибова И.М. посвящена одной из наиболее сложных проблем нейрохирургии – травматическому повреждению головного мозга и является чрезвычайно актуальной. Её актуальность определяется наличием высокой инвалидизации и смертности пострадавших, несмотря на использование в диагностическом комплексе высокоинформационных методов, таких как: КТ, МРТ, современных достижений в реанимации и интенсивной терапии. В отечественной и зарубежной литературе имеется большое число научных публикаций по различным аспектам данной патологии, но многие из них противоречивы, ещё недостаточно разработаны.

В связи с этим автор предпринял попытку исследования данной патологии, разработку новых подходов исследования, дифференциации и лечения больных с травматическими внутричерепными гематомами. По результатам работы данная попытка можно считать завершилась успехом, что наглядно подтверждается цифровыми показателями. Кроме того предложенные практические рекомендации значительно облегчают его внедрение и дальнейшее использование в практической деятельности любой клиники.

В качестве замечаний к автореферату можно отметить стилистические ошибки, которые не играют существенную роль и не снижают качество автореферата.